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Bucureşti, 21 noiembrie 2008: Roche România lansează, in parteneriat cu Ministerul Sanatatii Publice 
campania de informare “Gripa? Ac“Gripa? Ac“Gripa? Ac“Gripa? Acţţţţioneazioneazioneazioneazăăăă rapid  rapid  rapid  rapid şşşşi nu va fi i nu va fi i nu va fi i nu va fi nevoie snevoie snevoie snevoie săăăă te dai b te dai b te dai b te dai băăăătut”,tut”,tut”,tut”, campanie ce îşi propune 
să tragă un semnal de alarmă asupra gravităţii acestei boli, atât de diferită faţă de banala răceală, să 
determine publicul să apeleze la consult medical de specialitate şi să urmeze tratamentul numai conform 
recomandărilor medicilor. 

Campania se adresează în primul rând publicului general, dar şi personalului medical - medici şi farmacişti. 
Printre alte activităţi specifice vor fi distribuite şi pliante în care vor fi explicate cele 5 semne ale gripei, care 
vor încuraja populaţia să se prezinte urgent la medic, în cazul în care observă aceste simptome.  
 
Dr. Irina Berechet, Corporate Affairs Manager în cadrul companiei Roche România, a declarat: “Primim tot 
mai multe semnale cu privire la faptul ca multa lume nu face deosebirea intre gripa si raceala si, de 
asemenea, in cazul afectiunilor specifice sezonului rece,  este extins fenomenul automedicatiei. Este esential 
ca, in cazul in care apar simptome de gripa, oamenii sa mearga la medic, singurul in masura sa prescrie 
tratamentul corespunzator. Sa nu uitam ca gripa este o boala periculoasa, extrem de contagiosa, ce trebuie 
tratata cu seriozitate”. 
 
Cele 5 semne ale gripeiCele 5 semne ale gripeiCele 5 semne ale gripeiCele 5 semne ale gripei    
Gripa este provocată de un virus care infectează tractul respirator superior şi inferior: nasul, sinusurile, gâtul, 
plămânii şi urechea medie. Boala – cauzată de virusurile gripale A şi B - apare de obicei în lunile de toamnă 
şi iarnă şi este caracterizată de focare epidemice care durează 6-8 săptămâni.  
 
“Există diferenţe clare între răceală şi gripă. Simptomele gripei apar foarte repede, chiar în decurs de 24 de 
ore de la infectare. Spre deosebire de răceală, gripa provoacă temperatură foarte mare, deseori peste 39 C, 
diferite dureri, mai ales ale spatelui, braţelor şi picioarelor, o tuse seacă, iritantă, iar pacienţii se vor simţi 
extrem de obosiţi”, a declarat Prof. Dr. Adrian Streinu-Cercel, directorul Institutului Naţional de Boli 
Infecţioase ''Prof. Dr. Matei Balş''. “Este foarte important să tratăm această boală corect aşadar, recomand 
tuturor celor care manifestă aceste simptome să meargă de urgenţă la medic”, a continuat Prof. Dr. Adrian 
Streinu-Cercel. 
 
“Se vorbeşte foarte mult despre modalităţile de prevenţie a gripei, însa boala a apărut deja în România. În 
ultima perioadă au fost înregistrate deja 3 cazuri de gripă pe teritoriul României. Aşadar este important să 
informăm populaţia despre ce anume trebuie să facă dacă apar simptome ale bolii”, a declarat dr. Viorel 
Alexandrescu, directorul Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă.  
 
Netratată corespunzător, gripa poate avea complicaţii grave, cum ar fi bronşite, sinuzite, pneumonii, dar şi 
miocardite şi encefalite. Aceste complicaţii pot apărea cel mai des la copii, bătrâni sau persoanele cu 

afecţiuni cronice.  
“Gripa este gravă nu numai pentru populaţia la risc - bătrâni, pacienţi cu boli 
cronice – dar şi pentru copii şi, de asemenea, pentru orice adult altfel sănătos. 
Gripa are în prezent un tratament şi vechea zicală cum că gripa durează 7 zile 
tratată şi o săptămână netratată nu mai este valabilă pentru că în prezent medicii 
practicieni au o armă eficientă împotriva gripei, antiviralele”, a încheiat dr. 
Viorel Alexandrescu, directorul Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă. 


